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I. Adatok 

A rendezvény megnevezése: 

Erasmus+ aktuális pályázati tájékoztató a fogyatékos személyek számára
A rendezvény ideje: 

Időpont: 2014. március 3. (hétfő) 13-14:30 óráig. 

A rendezvény helyszíne: 

Lurdy Ház első emeleti, 7-es számú konferenciaterme.  

A rendezvény meghívott előadója:  

Sinkó Zsófia, (Tempus Közalapítvány) 

Tovább információk: 

Mozgássérültek Budapesti Egyesülete Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpontja 

Tempus Közalapítvány 

II. A rendezvény   célja  

 A Tempus Közalapítvány előadója, Sinkó Zsófia tájékoztatást nyújt azokról a támogatási lehetőségekről, amelyek a fogyatékos személyek számára másokkal egyenlő módon teszik lehetővé a programban való részvételt. 

III. Az Erasmus + programról 

Az Erasmus+ az Európai Unió új programja, mely az oktatást, a képzést, az ifjúsági területet és a sportot is magában foglalja, több jelenleg futó programot (köztük az Egész életen át tartó tanulás programot) egyesítve.

Európának biztosítania kell polgárai számára a tudásalapú társadalomban szükséges oktatást, készségeket és kreativitást. Gyorsan változó világunkban a megújuló oktatási rendszereknek alkalmazkodniuk kell a tanítás és tanulás új formáihoz, kihasználva az új lehetőségeket. Az oktatás, a képzés és a nem formális tanulás fontos tényező a munkahelyteremtésben és Európa versenyképességének növelésében. Az Erasmus+ jelentős szerepet játszik ezen kihívások megválaszolásában.

Az Erasmus+ 2014 és 2020 között 14,7 milliárd eurót biztosít az európai oktatás, képzés, ifjúsági szakma és sport megerősítésére.

Az Erasmus+ program mobilitási projektjeiben elsősorban diákok, felsőoktatási hallgatók, valamint tanárok, oktatók tudnak külföldi részképzésre, szakmai gyakorlatra, valamint továbbképzésre, tanítási gyakorlatra lehet kiutazni.  

Az Erasmus+ program partnerségi projektjeiben csak intézmények pályázhatnak, azonban a projektbe ágyazva többféle mobilitási lehetőséget lehet igénybe venni, tehát a projekt megvalósításába egyéneket is be kell vonni. 


Forrás: http://www.tpf.hu/pages/content/index.php?page_id=11239. 

Az Erasmus+ és más tanulást ösztönző programok az EU-s állampolgárok, köztük a fogyatékos emberek mobilitásának előmozdítását szolgálják.  Ennek ellenére a fogyatékos személyek elég alacsony számban veszik igénybe ezt a lehetőséget. A tájékoztató napon szeretnénk népszerűsíteni ezeket a programokat a fogyatékos tanulók körében. Szeretnénk egyben információt szerezni arról is, hogy melyek azok az intézkedések, amelyek másokkal egyenlő esélyeket biztosítanak a fogyatékos embereknek, hogy részükre is megvalósuljon az EU egyik alapelve „személyek szabad áramlása” az EU-n belül, pl.  az oktatás világában. 
VI. A szervezők törekvései 

1.  Mozgássérültek Budapesti Egyesülete 

A Mozgássérültek Budapesti Egyesületét 1977-ben alapították a fővárosi mozgáskorlátozott személyek. Ma mintegy 10000 bejegyzett tagja van. Az Egyesület központja a XIII. kerület Hegedűs Gyula u. 43. sz. alatt található. Fő tevékenységi körébe tartozik, hogy mind a kerületi önkormányzatok, mind pedig a Fővárosi Önkormányzat szintjén képviselje a mozgáskorlátozott személyek érdekeit, konstruktívan együttműködjön az érintettek társadalmi elfogadtatásáért és a számukra is akadálymentes környezet megteremtéséért. 

Szolgáltatások

Az Egyesület támogató szolgálata, benne a speciális szállító szolgáltatás és személyi segítő nyújtás minden típusú fogyatékossággal élő személy számára biztosított. Az Egyesület otthoni szakápoló szolgálata a főváros különböző kerületeiben végzi tevékenységét. Információ szolgáltatást, sorstársi és akadálymentesítési tanácsadást, segédeszköz kölcsönzést, valamint – pályázati lehetőségektől függően – jogi tanácsadást végzünk. 

Rendszeres rendezvények

Az Egyesület számos rendszeres rendezvényt szervez a fővárosi fogyatékos emberek számára: ilyen volt a mintegy 4000 fogyatékos gyerek és családja számára évente megrendezett vidámparki nap, az akadálymentes helyszíneken éves rendszerességgel sorra kerülő Mikulás ünnepség fogyatékos gyerekek és testvérei, barátai részére, továbbá évente kerül sor közlekedés biztonsági nap megszervezésére a BRFK-val közösen. 2012. óta évente rendezzük meg fogyatékos és ép kortárs művészek alkotásainak kiállítását.

Kiadványok

Az Egyesület két általa szerkesztett kiadványában is foglalkozik az Európai Unió fogyatékosügyi politikájával. „Az akadálymentes Európa felé?” kiadvány hazánk Európai Unióhoz történő csatlakozását megelőzően mutatta be a hozzáférhetőségre vonatkozó EU-s szabályozásokat, a „Brüsszeltől Budapestig” kiadvány pedig azt vizsgálta, hogy az  EU fogyatékosügyi politikája hogyan érvényesül Budapest helyi szintű (Budapest Főváros Önkormányzatának és Budapest kerületi önkormányzatainak) politikájában. 

Tudatosság növelő kampányok

Egyesületünk 2013-ban három kisfilmet készített, egyikük arra hívja fel a figyelmet, hogy súlyosan fogyatékos nő hogyan tud sorstársai önszerveződő csoportjának élére állni, és mindennapjaik  segítésében aktívan részt venni. A másik kisfilm az akadálymentesség hiányára és a mozgássérült emberek kitartására, találékonyságára hívta fel a figyelmet. Harmadik kisfilmben pedig a fogyatékos emberek esélyt kérnek a munkaadótól arra, hogy végzettségüknek megfelelő munkakörben foglalkoztassák őket.

2. Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpont

2013. október 1-jén adta át az Egyesület Magyarország első Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpontját, amelynek létrehozását az Emberi Erőforrások Minisztériuma Szociális és Családügyért felelős államtitkársága támogatta. A Központ az egyetemes tervezés koncepciójának terjesztését, valamint az e tervezési módszerrel létrejött környezet, termékek és alkalmazások bemutatását szolgálja. 

Az egyetemes tervezés, mint az egyenlő esélyek megteremtésének legelső lépése, egy preventív gondolkodásmód, tervezési stratégia, amely már a tervezés folyamatának az elején figyelembe veszi a használók képességeinek különbözőségét. Ennek eredményeként olyan termékek jönnek létre, amelyek utólagos átalakítás nélkül alkalmasak arra, hogy mindenki, így a fogyatékos személyek speciális igényeit is kielégítsék. Ezeknek a kereskedelmi forgalomban kapható termékeknek a bemutatására törekszik a központ, felhívva a figyelmet arra, hogy mindez megvalósítható. 

Az Egyetemes Tervezés Információ és Kutatóközpont különböző fogyatékossággal élő munkatársakat alkalmaz, akik olyan felhasználói teszt csoportot alkotnak, amely segítségével a tervezők a speciális igényű személyekről szerzett elméleti tudásukat olyan gyakorlati ismeretekkel bővíthetik, amelyet kizárólag maguktól a speciális igényű jövőbeni felhasználóktól kaphatnak meg. A tervezők ezáltal képesek lesznek úgy megtervezni a körülöttünk levő világot, hogy azt a fogyatékos emberek meglévő képességeikkel is tudják használni.

3. Tempus Közalapítvány 

Az 1996-ban létrehozott Tempus Közalapítvány az Emberi Erőforrások Minisztériuma felügyelete alatt működő, közhasznú szervezet, amely az általa kezelt programokon keresztül a legnagyobb mértékű mobilitást bonyolítja le Magyarországon.

A Tempus Közalapítvány évtizedes szakmai múlttal rendelkező, dinamikus és munkavégzésében igényes, közhasznú szervezet, amelynek célja a közös európai értékek és célok képviselete és közvetítése az oktatás, képzés és K+F területén, valamint a magyar oktatási, képzési és K+F rendszer megismertetése és érdekeinek képviselete nemzetközi környezetben. 

Kiemelt feladatunknak tekintjük, hogy a magyar oktatási, képzési és K+F szektort és az emberi erőforrásokat hozzásegítsük az európai integráció által kínált lehetőségek hatékony és eredményes kiaknázásához, hazai és nemzetközi pályázati programok koordinálásával, képzések kidolgozásával és megvalósításával, valamint szakértői segítségnyújtással. Kiemelt célunk a helyzetünkből adódó speciális tudás és szemléletmód széles körű és egyben strukturált terjesztése. Közalapítványunk elkötelezett mindazon hazai és külföldi szervezetekkel, szakértőkkel való együttműködés iránt, akik a céljaink megvalósításában partnereink lehetnek. 

Munkatársaink szakmai felkészültsége, nemzetközi tapasztalatai biztosítják feladataink magas színvonalú ellátását. Partnereink igényeit szem előtt tartva törekszünk az általunk végzett feladatok koherenciájának és szinergiájának megteremtésére. Szervezeti kultúránk alapértékei a megbízhatóság, objektivitás, átláthatóság, az esélyegyenlőség és egyenlő hozzáférés biztosítása. 

Forrás:  http://www.tpf.hu/pages/content/index.php?page_id=2
V. További információk: 

Mozgássérültek Budapesti Egyesülete 

Földesi Erzsébet elnök, MBE 

Mobil: +36 30 982 87 05

E-mail: pestikozpont@mbeinfo.hu 

Web: http://www.mbeinfo.hu, http://www.etikk.hu/ 

Mozgássérültek Budapesti Egyesülete Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpont 

Hortobágyi Éva szakmai vezető, ETIKK 

Mobil: +36 20 550 31 25 

E-mail: etikk@etikk.hu 

Web: http://www.etikk.hu/ 

 Mozgássérültek Budapesti Egyesülete 

Zana Anita, kommunikációs munkatárs

E-mail: kommunikacio@mbeinfo.hu, 

Telefon: +36 1 329 5299  

Mobil: +36 70 328 42 32

Web: http://www.mbeinfo.hu/ ,  http://www.etikk.hu/ 
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