
SAJTÓANYAG 
I. Adatok 

A rendezvény megnevezése: 

Az álmok útján Lengyel Zsófival
A közönségtalálkozó ideje: 

2014. március 14. (péntek) 16 óra. 

A rendezvény helyszíne: 
 Lurdy Ház első emeleti 7-es számú konferenciaterme.  

A rendezvény háziasszonya: 

Győrffy Orsolya újságíró, főiskolai oktató, a Parasportpress Jövőjéért Közhasznú Alapítvány alapító tagja.  

Tovább információk: 

Mozgássérültek Budapesti Egyesülete (MBE)

MBE Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpontja (ETIKK) 

Parasportpress Jövőjéért Közhasznú Alapítvány 

II. A  rendezvény céljai: 
A látássérült triatlonista lány nem hétköznapi életének bemutatásával elő kívánjuk segíteni, hogy a fogyatékos emberekről alkotott társadalmi gondolkodás pozitív irányba változzon. Zsófi sikere erőt és ösztönzést adhat mások számára is álmaik megvalósításához.  
III. Lengyel Zsófia 

Történet kitartásról és akaratról: a súlyosan látássérült Lengyel Zsófia nem adja fel álmát, hogy kijusson a paralimpiai játékokra. Sprinterként váltott a paratriatlonra és 2 év múlva ott lehet Rio de Janeiróban. 

Olimpiára eljutni akkor sem egyszerű, ha az ép sportoló minden segítséget és lehetőséget megkap a felkészülésben, és csak önmagára kell koncentrálnia. A paralimpiára való kijutás ennél még több kihívást jelent. 

 Lengyel Zsófi legnagyobb ellenfelét retinitis pigmentosának hívják: az orvostudomány a retina (látóideghártya) fokozatos romlása miatti gyengülő látásként határozza meg. A 22 éves lány csőlátó (ezt úgy képzeljük el, mintha állandóan csak kulcslyukon nézhetnénk ki), és farkasvaksággal él: (szürkületben látása nehezített). 
Mára látása teljesen leromlott.  Általános iskolai oktatásban a gyengénlátók iskolájában részesült, ahol tudott olvasni, rajzolni és látta kézírását. Tanulmányait többségi angol-olasz kéttannyelvű gimnáziumban folytatta, ám tanulmányai alatt már erősen romlott látása. Ma fehér bottal vagy segítséggel közlekedik, felolvasóprogram és hangosbeszélő segítségével pedig nem kell lemondania a könyvek olvasásáról, szövegek írásáról.  

– Maga a romlás nagyon fokozatos volt, nem éreztem azt, hogy egyik napról a másikra kevésbé látok. Viszont a tudat, hogy egyszer elveszítem a látásomat, nagyon hirtelen jött. Kemény, küzdős időszak volt ez, amikor például már muszáj volt vállalni a fehér botot, tudva, hogy az utcán megbámulnak. Azonban bizonyos idő után már nem lehet nyafogni, muszáj elfogadni a helyzetet és a segítő kezeket. 

A három éves korától tapasztalt betegség (amelyet csak 7 éves korára diagnosztizáltak) azonban sosem akadályozta abban, hogy sportoljon. Tíz éves sem volt, amikor úszni kezdett, majd atlétikára váltott, és kiderült, nagyon jól megy neki a futás. Ahogy mondja, két olimpiára is felkészült, ám sem a pekingi, sem a londoni paralimpiai játékokra nem tudott eljutni. Az utóbbi után úgy érezte: ha érettségi mellett hat edzéssel sem sikerült, akkor húszévesen már nem tud annyit fejlődni sprinterként, hogy valaha is megvalósítsa nagy álmát. Ám a sors nem hagyta, hogy elforduljon a versenyszerű sporttól. Dr. Litavecz Anna paratriatlon szövetségi kapitánnyal rádióinterjún találkozott nyáron, és ekkor merült fel először, hogy próbálkozzon meg az azóta már a paralimpia programjába is bekerülő sportággal.
– Először kézzel-lábbal tiltakoztam ellene. Féltem a hosszú távoktól, attól, hogy képes vagyok-e megfelelni magamnak és az elvárásoknak. A nagyatádi Ironman-versenyen aztán kedvet kaptam hozzá, de nem ígértem semmit: próbáljuk meg, kezdjük el a felkészülést, aztán meglátjuk, hogy alakul.  
 2013 januárjában belevágott, s ahogy minden másban, ebben is apait-anyait beleadott. Igaz, nem koránkelő típus, neki délelőtt  11 óra körül van reggel, így amikor meghallotta, hogy heti háromszor hétre kell úszóedzésre mennie (ami fél hatos ébresztővel jár) bizony a „Te jó ég!” hagyta el a száját. Bár néha még most is morcosan ébred, már megszokta hajnali indulást. És megszerette a paratriatlont.

A májusi első országos bajnokságon győzött – még alakulóban van a sportág, így nem volt ellenfele. A júniusi törökországi (Alanya) Európa-bajnokságon viszont már igen, negyedik lett: ám ami ennél fontosabb, alig egy hónap alatt 13 percet javított az idején (és szerinte lesz ez még sokkal jobb is). A viadal előtt félt a tengervíztől, amelyben először úszott, de kint végérvényesen eldőlt: paratriatlonozni akar. 

Bár még most is fáj neki, hogy két nyelvvizsgával, emelt szintű érettségivel és négyes-ötös jegyekkel nem vették fel tavaly a pszichológia szakra, első évén van túl a Kodolányi János Főiskola kommunikáció és médiatudomány szakán, és tetszik neki, amit tanul. Emellett érzékenyítő munkatársként dolgozik, feladata, hogy játékos módszerekkel segítse az épeknek a fogyatékosok integrációját.

Forrás: http://www.utanpotlassport.hu/2013/07/07/almok-utjan-rioba/ 

IV A szervezők törekvési: 

1. Mozgássérültek Budapesti Egyesülete 

A Mozgássérültek Budapesti Egyesületét 1977-ben alapították a fővárosi mozgáskorlátozott személyek. Ma mintegy 10000 bejegyzett tagja van. Az Egyesület központja a XIII. kerület Hegedűs Gyula u. 43. sz. alatt található. Fő tevékenységi körébe tartozik, hogy mind a kerületi önkormányzatok, mind pedig a Fővárosi Önkormányzat szintjén képviselje a mozgáskorlátozott személyek érdekeit, konstruktívan együttműködjön az érintettek társadalmi elfogadtatásáért és a számukra is akadálymentes környezet megteremtéséért. 

Szolgáltatások
Az Egyesület támogató szolgálata, benne a speciális szállító szolgáltatás és személyi segítő nyújtás minden típusú fogyatékossággal élő személy számára biztosított. Az Egyesület otthoni szakápoló szolgálata a főváros különböző kerületeiben végzi tevékenységét. Információ szolgáltatást, sorstársi és akadálymentesítési tanácsadást, segédeszköz kölcsönzést, valamint – pályázati lehetőségektől függően – jogi tanácsadást végzünk. 

Rendszeres rendezvények

Az Egyesület számos rendszeres rendezvényt szervez a fővárosi fogyatékos emberek számára: ilyen volt a mintegy 4000 fogyatékos gyerek és családja számára évente megrendezett vidámparki nap, az akadálymentes helyszíneken éves rendszerességgel sorra kerülő mikulás ünnepség fogyatékos gyerekek és testvérei, barátai részére, továbbá évente kerül sor közlekedés biztonsági nap megszervezésére a BRFK-val közösen. 2012. óta évente rendezzük meg fogyatékos és ép kortárs művészek alkotásainak kiállítását.
Tudatosság növelő kampányok

Egyesületünk 2013-ban három kisfilmet készítettünk, egyikkel felhívtuk a figyelmet arra, hogy súlyosan fogyatékos nő hogyan tud a mozgássérült személyek önszerveződő csoportjának élére állni, és társai életének segítésében aktívan részt venni. A másik kisfilm az akadálymentesség hiányára és a mozgássérült emberek kitartására, találékonyságára hívta fel a figyelmet. Harmadik kisfilmben pedig a fogyatékos emberek esélyt kérnek a munkaadótól arra, hogy végzettségüknek megfelelő munkakörben foglalkoztassák őket.

2. Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpont

2013. október 1-jén adta át Egyesületünk Magyarország első Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpontját, amelynek létrehozását az Emberi Erőforrások Minisztériuma Szociális és Családügyért felelős államtitkársága támogatta. A Központ az egyetemes tervezés koncepciójának terjesztését, valamint az e tervezési módszerrel létrejött környezet, termékek és alkalmazások bemutatását szolgálja. 

Az egyetemes tervezés, mint az egyenlő esélyek megteremtésének legelső lépése, egy preventív gondolkodásmód, tervezési stratégia, amely már a tervezés folyamatának az elején figyelembe veszi a használók képességeinek különbözőségét. Ennek eredményeként olyan termékek jönnek létre, amelyek utólagos átalakítás nélkül alkalmasak arra, hogy mindenki, így a fogyatékos személyek speciális igényeit is kielégítsék. Ezeknek a kereskedelmi forgalomban kapható termékeknek a bemutatására törekszik a központ, felhívva a figyelmet arra, hogy mindez megvalósítható. 

Az Egyetemes Tervezés Információ és Kutatóközpont különböző fogyatékossággal élő munkatársakat alkalmaz, akik olyan felhasználói teszt csoportot alkotnak, amely segítségével a tervezők a speciális igényű személyekről szerzett elméleti tudásukat olyan gyakorlati ismeretekkel bővíthetik, amelyet kizárólag maguktól a speciális igényű jövőbeni felhasználóktól kaphatnak meg. A tervezők ezáltal képesek lesznek úgy megtervezni a körülöttünk levő világot, hogy azt a fogyatékos emberek meglévő képességeikkel is tudják használni.

3. Parasportpress Jövőjéért Közhasznú Alapítvány  

A Parasportpress Jövőjéért Közhasznú Alapítvány azzal a céllal jött létre, hogy a hátrányos helyzetű – elsősorban a fogyatékossággal  élő – emberek sportjának bemutatása, megismertetése és népszerűsítése révén segítse a beilleszkedést. 

Tevékenységei: kiállítások, konferenciák, közönségtalálkozók, szabadidős- és sportprogramok szervezése, lebonyolítása az integráció jegyében.  

A www.parasportpress.eu oldal azért jött létre 2008. decemberében, hogy a parasport eseményeiről és sportolóiról hírt adjon, beleértve minden fogyatékossággal élő embert, legyen az mozgás-, látás-, hallássérült, siket, vak, értelmi fogyatékos vagy szervátültetett.

Célja minél több esemény helyszínén ott lenni, és minél több versenyről, illetve egyéb eseményről beszámolni. Az Alapítvány szeretné bemutatni a parasport érdekes és eredményes „nagy öregjeit” és mai hazai és külföldi sztárjait, a sportágakat, a sportszervezeteket és a sportegyesületeket, hogy ezzel segítse elő a fogyatékossággal élő emberek integrációját.

V. További információk: 

Mozgássérültek Budapesti Egyesülete 
Földesi Erzsébet elnök , MBE 
Mobil: +36 30 982 87 05

E-mail:  pestikozpont@mbeinfo.hu 

Web: http://www.mbeinfo.hu/ ,  http://www.etikk.hu/ 

Mozgássérültek Budapesti Egyesülete Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpont 

Hortobágyi Éva szakmai vezető, ETIKK 
Mobil: +36 20 550 31 25 

E-mail: etikk@etikk.hu 

Web: http://www.etikk.hu/ 

Mozgássérültek Budapesti Egyesülete 
Zana Anita, kommunikációs munkatárs

Telefon: +36 1 329 5299  

 Mobil: +36 70 328 42 32
E-mail: kommunikacio@mbeinfo.hu, 

Web: http://www.mbeinfo.hu/ ,  http://www.etikk.hu/ 

Parasportpress Jövőjéért Közhasznú Alapítvány
Kellner Gergely, alapító tag 

Mobil: +36 20 327 77 57

E-mail: kellnergergely@gmail.com 
 Web: http://www.parasportpress.eu/ 
TÁMOGATÓK 
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