SAJTÓKÖZLEMÉNY
„Lengyel Zsófival az álmok útján” közönségtalálkozó 
Budapest – 2014 március 14 -A Mozgássérültek Budapesti Egyesülete (MBE) Egyetemest Tervezés Információs és Kutatóközpontja (ETIKK), és a Parasportpress  Jövőjéért Közhasznú Alapítvány teltházas rendezvényt szervezett a Lurdy Házban Lengyel Zsófia, a magyar paratriatlon válogatott látássérült versenyzőjének a főszereplésével.
A Mozgássérültek Budapesti Egyesületének elnöke köszöntőjében elmondta, hogy Magyarország első Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpontja tavaly októberében jött létre, hogy egyetemes tervezés eszményét terjessze. „Az egyetemes tervezés az a tervezési mód, amely az emberek indul ki, és az utólagos akadálymentesítés helyett, az akadályok megelőzésére helyezi a hangsúlyt. Éppen ezért ez a 7-es terem is eszerint készült. A teremben indukciós hurok található, amely a hallássérülteknek nyújt segítséget, különböző színű és fajtájú székkel van felszerelve a terem, hogy mindenki számára használható legyen. Emellett rendezvényeinken jelnyelvi tolmácsot is biztosítunk. – emelte ki Földesi Erzsébet, az MBE elnöke.                  

A közönségtalálkozóról szólva az MBE elnöke elmondta, ez egy újfajta kezdeményezés a Parasportpress Jövőjéért közhasznú Alapítvánnyal, amely egy út kezdete annak, hogy új módszerekkel mutassuk be a társadalomnak a fogyatékos emberek akaraterejét, kitartását és egyben jó példával ösztönözzük sorstársainkat arra, hogy bár sokat kell küzdenünk, nem lehetetlen kitűzött céljainkat elérni. 
A közönségtalálkozó háziasszony Győrffy Orsolya a Parasportpress Jövőjéért Közhasznú Alapítvány egyik alapítójaként, és a Kodolányi János Főiskola oktatójaként elmondta, hogy az alapítvány egyik feladata, hogy a médiának is megmutassa azt, hogy a sztereotípiák helyet más módon is be lehet mutatni a fogyatékossággal élő embereket, sportolókat. 
„Ma egy eksztázis bombát kaptam. Hatalmas élmény volt számomra, hogy 21 évesen életem első közönségtalálkozóját megszervezték  nekem, amit külön köszönök Zana Anitának és Győrffy Orsinak, a Mozgássérültek Budapesti Egyesületének és Parasportpress Jövőjéért Közhasznú Alapítványnak. Emellett külön köszönöm Vanek Margitnak, Magyarország legjobb triatlonistájának, hogy megtisztelte jelenlétével a közönségtalálkozót. A mai napon igazán szeretettnek érzem magam, és ez sok erőt ad a folytatáshoz, nagy öröm számomra, hogy sokan vannak velem a Rióba vezető úton.” – mondta Lengyel Zsófia, a magyar paratriatlon csapat tagja a rendezvény után. 
Szabadon felhasználható fotók és videó :  
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.625462774193212.1073741850.116678791738282&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.625291307543692.1073741849.116678791738282&type=3
http://www.youtube.com/watch?v=zTWg2Y1owdY
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