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Sajtóközlemény

2014. május 29-én hazánk első Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpontja bemutatta azokat az innovatív eredményeket, amelyeket állami támogatással létrejött projekt keretében végzett 
Magyarország első Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpontja (ETIKK) olyan tervezési mód népszerűsítését tűzte ki célul, amelynek eredményeként kereskedelmi forgalomban kapható termékek, alkalmazások, szolgáltatások és a bennünket körülvevő fizikai-kommunikációs környezet mindenki számára, nemtől, kortól, fogyatékosságtól, testmérettől, jobb és balkéz használatától és képességtől függetlenül használhatóak. Ennek érdekében dolgozik a Mozgássérültek Budapesti Egyesülete (MBE) fenntartásában működő Központ az egyetemes tervezés megismertetéséért és elfogadtatásáért, nyújt tanácsadást és tervez kutatást-fejlesztést ezen a területen. 
2014. május 29-én az ETIKK bemutatta azokat az eredményeket, amelyeket az Emberi Erőforrások Minisztériuma és a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közhasznú Nonprofit Kft között létrejött szerződés támogatásával végzett.
E tevékenysége keretében az ETIKK különböző fogyatékossággal élő munkatársakból és aktivistákból álló felhasználói teszt csoportja együtt dolgozott beruházókkal, tervező egyetemi hallgatókkal, média tagozatos gimnáziumi diákokkal annak érdekében, hogy azok – az elméleti tudáson kívül – gyakorlati tapasztalatokat is szerezzenek a fogyatékossággal élő személyek meglévő képességeiről.
- A fogyatékos személyek mindennapi tapasztalataiból származó szakértelem olyan ismeretek birtokába juttatja a tervezőket, amelyek segítségével képesek olyan termékek előállítására, amelyek mindenki számára kényelmesek és a fogyatékos személyek számára is használhatóak.’ – mondta Földesi Erzsébet, az MBE  elnöke

- A fogyatékos emberek és tervezők közös munkája során azt tapasztaltuk, hogy mindkét fél nyertesként távozik a közös munkából. A tervezők azért, mert már a tervezés kezdetén megkapják a felhasználók széles körének szempontjait, így nem kell utólagos átalakítást végezni. A fogyatékos emberek pedig megtanulják, hogyan kell megfogalmazni igényeiket annak érdekében, hogy a termékeket meglévő képességeikkel tudják majd használni.’ - mondta Hortobágyi Éva, az ETIKK hallássérült szakmai vezetője, aki építészmérnök és rehabilitációs szakmérnök.
Az egyetemes tervezési módszer elterjesztéséhez az ETIKK munkatársai rendhagyóan, a stand-up comedy műfaját vették igénybe a minél nagyobb nézettség elérése érdekében. Felméri Péter és Bács Miklós, a Duma színház humoristáinak ötletei alapján kisfilmek és oktató filmek készültek annak bemutatására, hogy a fogyatékos személyek számára nélkülözhetetlen megoldások, a többségi társadalom számára is nagyobb kényelmet nyújtanak. Számos olyan termék rendelkezik már a fogyatékos emberek számára könnyebb használhatóságot biztosító tulajdonságokkal, amelyeket az utca embere a mindennapokban használ, nem is ismerve ezeket a jellemzőket. 
"Egy élmény volt megismerni, azt, amivel az ETIKK foglalkozik, megnézni a sok újra gondolt eszközt és mindennapi kelléket, amit így még szélesebb körben tudnak használni az emberek. Tanulságos volt számomra, hogy egy-két apróbb módosítás segítségével mennyivel felhasználóbarátabb lesz például az okos telefon vagy akár a mindennapi asztal vagy pohár is."- mondta Felméri Péter.
A MBE Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpontja az egyetemes tervezési módszer alkalmazását az átlagtól eltérő képességekkel élő személyek társadalmi befogadásának egyik legköltséghatékonyabb módszerének tartja.  
Az ETIKK felhasználói csoportja hatékony részt vállal a beruházásokban, kutatás-fejlesztésekben, ahol a tervezői csoport aktív részese és szakértője kíván lenni nemcsak a fogyatékos emberek számára nélkülözhetetlen, hanem a társadalom egésze számára egy életciklust kielégítő, kényelmes megoldás létrehozására – mondta az MBE elnöke.
AZ ETIKK partnerének tekinti azokat a gyártókat, akik az egyetemes tervezés szempontjait kiemelten kezelik munkájuk során. A sajtótájékoztatón részt vett Soltész Tiberius, a Kinnaprs Hungary Kft. ügyvezető igazgatója, aki elmondta, hogy ’A Kinnarps az egyetemes tervezés és az ETIKK elveivel összhangban fejleszti az ép és fogyatékossággal élők igényeit egyaránt kielégítő bútorait, hogy azok a felhasználók lehető legszélesebb köre számára kényelmesen és biztonságosan használhatók legyenek. A Központban dolgozók munkáját így ergonomikus, könnyen mozgatható és állítható bútorok (polcok, székek, asztalok) segítik, melyek bárki számára használhatóak. Az asztalokhoz magasságban állítható és dönthető lábtartók kerültek elhelyezésre, amelyek a dolgozók adottságaihoz igazíthatók.’
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Mozgássérültek Budapesti Egyesülete  

Földesi Erzsébet, elnök 
Tel: +36 30 982 87 05

E-mail: pestikozpont@mbeinfo.hu 
Web: www.mbeinfo.hu/,  www.etikk.hu/
Mozgássérültek Budapesti Egyesülete Egyetemes Tervezés Információs és Kutatóközpont 

Hortobágyi Éva, szakmai vezető 
Tel: +36 20 550 31 25 

E-mail: etikk@etikk.hu 

Web: www.etikk.hu/ 
Mozgássérültek Budapesti Egyesülete 

Zana Anita, kommunikációs munkatárs 

Tel: +36 70 328 42 32 

E-mail: kommunikacio@mbeinfo.hu 

Web: www.mbeinfo.hu/,  www.etikk.hu/
Az egyetemes tervezés az a tervezési mód, amely az emberi különbözőségekből indul ki. 
Az utólagos akadálymentesítés helyett az akadályok megelőzésére kerül a hangsúly. 
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